ey = " e . - - + e - e .

FEDERAL BUREAU OF mvs()snlon T

FD-3202 (Rev. 1.35-40)

Dote April 6, 1964

s I

' o * L " . ;.";',L;-*i_lf‘ % ‘.

- IR S P

’ -{ ¥ S ;‘
On Decexdber 26 1263, Mr. JAMES Jomox tolo- Tt g

phorically contacted the Chicggo Office of the Federal

Burezu of Investigation and indicated he desired to

Spesk to Agen®ts conceranirg the sesassinaticn of Proa:ldent
JOHN F, KRNNZDY, .

o+
"y

Mr. JOHNSON was located at Vera's CO:t.f.oe Bhop,
16 Eazt 127th Street, Chicsgo, Illinois. PFe sdvisad that
he hzd worked on & r:l.:tle Bccpé 1in Arlzons in 1960. He
could furgish ro information to substantiate his gtate-

mon. that this scope was used or the rifle that killod -
Presidert KENNEDY, |

During tke course of this interview, JOHNSON

&ppeared lrcokrrent and poesibly wss emotionally
disturbed.

The follcwing description of JORNSON was obtl.in;ed
durizg the course of this 4rterview:

Nans JavEsSomson o LL .
Raca | 'h:l , "2—'—'
Sex ale . .
Dets of Birth 11/7/02. L
Residance 24535 Brest Rosd =
N T :nnv_lgz,_xmuu s
.- Helght 5'8" | .
Weight 175 pounds |
Eyeas Blue
Milchizarn Drivers
Liceptse Nurxber J025-387-00N=856 |
Relatives Mrs. DUKE (MARGE) WARNER
1461 Jeffarsorn Birsel
Harvey, Illinois,
¢ ..
.' - v :-_. - - .
On 12/26/63 ot Chicago, Illigois pu. ¥ CG 62-6115

- BAs JOHN (3 NOONAN, Jr.

by 424 ROEERT J, EATBSZI'IB Dase dictated 1[3{64

This document gentains neither recommendations ner senclusions of the FBI. It 4o the property of the F'B] end is losned !
Your sgengy; it and its ‘centents are net to be distributed outeide your agency.
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WALIACE REEPA JOSKSON
9840 Fhadosy Rord
SRosprint, Cylifornis

/

AZ BAN DIEGO, CALIFORNIA .

DL £8=43 - N . T

o The £ollowing investigation was conducted by SA DARYL .
- R. ﬂmma - : v Co

Mrs, BONNIE C, PECKHAM, 9644 Sierr: Vista, on November -

.~ 88, 1963, advised she wished to report JOHNSON to the PFBI because
- . - of stztements he made to her in 1960 regarding former President -

JOHEN F, KENNEDY.

Statez, plans aré 2lready made by a Chicago orgenizatich and a

Los Angelee organization, composed primarily of Negro people, to

. get rid of Mr, XENNEDY."

WALIACE REED JOHNSON, 9840 Shedow Rond, Grossmont (i

" suburb of 8S8an Disgo, Californie), advised he hed never made any

Stutemsnt that be knew of an organizetioz plenrning to "get rid ;
of Mr, KENMEDY.® JOHNSON said that 4if he 4:4 mrke a remsrk con-
‘cerning sn orgexization in Chicago, Illinois, and Los Angsles,
Cmeomia, composed primerily of Nagross, he was raferring to
the Nition of Islam. He advised he had no specific informstion
concezning the Netlion of Islam orjanizetion, except what he odb-
teined through news media, JENSON s3id he knew of mo pPerson or

 JOHN F. KENNEDY,

L

JOHNSON stxted that, duriny the 1960 Presidential
election camreign, ‘he participated actively as 3 msmbar of
one of the two sajor United Btates politiszal perties, 'He “
admitted that he wazs strongly oppored to JOHN P, KENNEDY and
the pnut.iav'al_*-pfir‘g{ ke roprasantel, ” JORNESON #1id tiet even - |
after the eldv2tion of JOEN P, KIREENY to the Premnldancy of the
United Stetas he has cmtmuoq townice his opinion on policies

0f the KENXEDY §m1lt:mttm.'1nny policies with which he dis-
agreed, ann " |

LY *

oxgm;ifzatim that hed any plazns to sesessirste former Presiden-

i
”»
¥
&

Mre. PECKHAM stated JOHNSON, 4in or about October, '1960: N
told her, "If JOHN P, XKENNEDY is elected President of the: Uhited
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_ MATION OF ISIANM

- 8D 62-1529
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- BHATION OF ISIAM, formerly
referred to as the Muslinm
Cult of Islan, also known
as Muhammed's rcmplu of

Ielamn —

In January, 1957, . a sourxce advised !l:l.jlh Muhanmad
hes descridbed his organization on a nationwide basis as the

) “Nation of Islam® and “Muhammad‘'s Temples of Islam.®

* originally organized in 1930 4in Detroit, Michigan.

On July 10, 1963, a second source advised Elijah -

. puhammad 48 the national leader of the Nation of Islam (MOI); |

Muhammad's Temples of Islam No, 2, 5335 S8outh Greenwood Avenue,
Chicego, Illinois, is the nationil headquarters of the NOI;
and in mid 1260, Muhammed and other NOXI officials, when e~
ferring to Mihammed's organization on & nationwide basis, -
cormsnced uging either *Mosque” or "Temple" when mentioning
one 0of "Muhamrmad'’s Temples of Islam.®

The KOOI is an ail—!egro organization which was

clzimz to heve dbesn selectsd by Allsh, the Suprems Being, to
lezd thet so=-23lled Kagro ruce o1t Of slzvazry in the wilderness
of North Axsrice by egtablishing en independent dlack nstion

in the United SBtates, Mambars following Muhamnad's teachings
and s ivterpretition of the "Xoran® helieve there 483 no such
thing s2 8 Negrosy that the so=-2xlled EBearoass are slaves of the

end that the white race, beceuse ol its exploitstion of the

so-called Eegrons, muet and will ke Caziroyed in the approaching

*War of Armegeddon,.”

In the past, officisle snl mexbers of the NOI, in-

cludi.ng Mnhaxzrxd, have refuced to register urder the provisions
of the Belective Barvice Acts and hive declarsd that mmbarn 'm

nO allegiarice tq_gn Unhited States,.”

h s X

601

2 il

.Muhammad /-

wiite race, ralferred to as "white devils,” in the United Stutes;

!‘-

. 5
1 " - 1'.
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| On May 5, 1958, the f£irs:t source advised Muhammad

had, upon advice of legal counsesl, tsmpered his psrsonil
statemsnts and irnstructioms to hies ministars concsrning the
principles of his organizstion in order to avoid possible

prosecution by the United States Govermment; however, he 4id

not indicste any fundamental changes in the teachings of his

organization,

O July 10, 1963, a third source advised Muhammsd
had early in July,1958, dezldaed to de-exmphesizse the religious
gepecte of the tesichings of Islax xnd to straas the ecomomic
benefits to ba derived by those Necroes who joined the ROI.
This policy change, according to Mahasmuzad, would help him
acquire additionzl followers and create more intasrest in his

pPrograns,

T

iy

A pranly
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RE_J, W7 JOHNSTON. HQUSTON. TEX:

The following investigation was conducted

by Special Agent RICHARD B. KELLOGG on November 26, 1963:

| JACK NUGENT, Clarke Oldsmobile, West Palm -
Beach, Florida, advised that during the early evening :
of November 21, 1963, he was at the bar at the Heart. = -
of Palm Beach Motel, Palm Beach, Florida.

-
..
s '

In the bar; at the time of his arrival, was

& very attractive white female, who identified herself >

@8 LAURA JOHNSON (ph) from Texas. This person appeared =~

to be wealthy. She was very intoxicated, was buying
drinks for everyone, and was pushing herself off on any -
man whom she could corner. She rambled in her speech, -
but NUGENT recalled she kept saying that she had just .
arrived in Palm Beach the previous night and her husband
had 'gotten rid of her." She referred quite often to

her husband sending her 'where KENNEDY lives" or sent
her to 'walk where KENNEDY walks , ' and seemed to o
have KENNEDY on her mind or to think of Palm Beach only
!:n terms of KENNEDY. She said that her husband thought
he was clever getting her out, but she knew what her o
husband did on all of his trips, and while she was gone.

NUGENT also recalled this woman saying she
was under a doctor's care. He said he thought nothing
of it until the assassination of the President, and
then thought there might be some connection between this -

woman's use of the KENNEDY nage and the fact that her

l‘." a
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. husband had wanted her out of Texas for some particular reason. .
- WUGENT said this woman ultimately became s0 intoxicated that a -
. docal woman, LOIS mcms. took her to her rocm and put her to
.bed. . . |

K - Records of the Heart of Palm Beach Motel. Palm Boach.
.o rlorida. reveal that Mrs. J. W. JOENSTON, 2902 Del Monte, - -
Houston, Texas, who was recalled by P. A. ANTBONY, Clerk at tha |
motel, as a very attractive and very drunk woman, checked into
the motel late November 20, 1963, and left about noon on No-
 wvember 22, 1963. She was alone, according to the records, and
* the only charges against her room were miscellaneous bar'biul.

| LOIS BHUTCHENS, $ea Spray Avenue, Palm Bnc‘h, advised

* that she recalled the woman ‘at the above bar, whom she ultimately
had to put to bed due to her intoxicated condition. HUTCHENS --
said she did not know the woman's name, but the woman claimed to

be married; £from Texas, and to have been in town with her
brother-in-law, a veterinarian. HUTCHENS stated that the woman -

not only drank to excess, but was also taking pills.

BUTCHBENS described the woman as follows:

L

Race White
gex Female
Age Mid 20°'s
Hair Red

HUTCEENS said she had no reason vhatsoever to connect .
..» -the woman with President KENNEDY or t¢ asscciate the woman's

being in Pzlm Beach with the KENNEDYS. "
it ' ‘ ‘. ' "',‘, : L ’ | |
B . »
- Y ¢
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Re: JIM 9(%38 | -"—*—'—“-n...“\ |
RANDCLPE _AIR FORCE _.BASE €% B

The following investigation was conducted by BA HAROLD |
LBO FABRIZ:

T RANDOLPH AIR FORCE BASE

§/5gt. ROBERT PETSCHELT, Air Police Invut:lgator,
Randolph Air Force Base, Texas, advised on November 22, 1963,

. that JIM C. JONRES, Civilian Employee, 3510th M & § Group,
" Randolph Air Force Base, Texas, was reported by a co-worker
. ¢o0 have apparently thought that it was humorous that the

President had been shot. PETSCHELT advised that he 1ntcr-.

viewed JONES, who explained that he was told that the President .
had been shot, but he did not believe it because he had not

- heard the official announcement or news broadcast on the radio.-

He recalled that he made some statement to the effect that he
4id not care and that he returned to work, whereupon he heard

‘the news officially. He stated that upon hearing the announco-"‘.: "

" ment on the radio that the President had been shot, he was as |

upset and bereaved as anyone else.

PETSCEELT described JONES as a vhite male, 6°'lk”,
150 pounds, blue eyes, blonde hair, born Beptumber 30, 1913

— | e W - S et W Rliilis /
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ALLEGATION TO THE EFFECT THAT
DEWEY JORDAN OF DALLAS, TEXAS,
MADE COMMENT IN SUMMER OF 1963
THAT PRESIDENT KENNEDY WOULD BE
KILLED IF HE EVER CAME TO DALLAS
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Dete Decewber 18, 1963
. _

L
!"_ -

" BILL CARLIN, Deputy Sheriff, Logan County, Paris, _ |

Arkansas, advised as follows:

He had received information that two -
employed by the S0il Conservation Service, Paris, Arkansas,
had heard one DEWEY JORDAN of Dallas, Texas, make some remarks
during the past summer to the effect that President KENNEDY

would be killed if he ever came to Dallas. JORDAN described by
CARLIN as a wealthy individual who resides off University

Boulevard in Dallas, Texas, and owns a farm near Barber,

Arkansas. Remarks made by JORDAN were supposedly made to the
two young men on the farm atBarbgr, Arkansas,

young men

S07

On _Jztuﬁz-.. File # LR 89-21 i
. o~ - _

e

This document sontains neither

. recommendations ner sonoiusions of the Bl. It ¢ the propetty of the FB! end is lesned to
your sgeacy; it and its soatents are aot to be diastributed outside your ageacy.
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FD-308 (Rov. 1-25-40) (ﬁsm. BUREAU O esncmot .

Dete Docember 18, 1963

TCHER, 427 _South-Eim.Street, Paris,

ollowing information: TR

JAMES WILLIA
ansas, furnished tlie

During the summer of 1963 he was employed by the ‘.
8oil Conservation Service, Paris, Arkansas, and in connection
with this employment he was on the farm of DEWEY JORDAN during

- the latter part of August, 1963. This farm is located near

- Barber, Arkansas, and is operated by a man by the name of

F. F. RICHOLS.

While HATCHER and a fellow employee named COY RUSK
had a break in their work, DEWEY JORDAN, who was present on
the farm at that time,began talking to them about politics.
He told them that Dallas was a '"straight Republican town.'" BHe
- @&lso told them several political jokes. He stated that '
President KENNEDY was hated in Dallas, Texas, and remarked that
1f KENNEDY ever came to Dallas he would never leave alive.

HATCHER stated he could not recall]l if the remarks
made by JORDAN were in a joking or serious tone. He stated

that the names of any individuals who might perpetrate harm to
the President or any organizations which wmay have been involved
in actions against the President were not mentioned by JORDAN,

JORDAN apparently was against the United Nations
activities and United States participation in this group.
. JORDAN also remarked that when he was a kid he had been against -
the Ku Klux Klan, but that he believed now, under the present
circumstances, he would join this organization.

HATCHER stated that he could not remember onctly'
what JORDAN's wcrds were concerning President FERNEDY being

killed in Dallas, but that JORDAN definitely left him with
the impression that harm would befall the President in the

event the President visited Dallas, Texas.

¢

on_J.il_‘U__l 63 o _Paris, Arkansas _______ Filef___LR 89-2)

:m,p . - .
SA CHARLIE E, GUNTER,JR./gew S08 . = 12/18/63
mw . . |

This document santaing neither recommendations ner conciusions of the FBI. It ta the preperty of the "SB! ead is lesned to
Your sgoney; it and iits soptonts are ot to be distridbuted outside your agonsy.
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Date Docember 18. 1963

"

~ DEAL BUREAU O. IN.EST

r
F

FD-302 (I vv, 125-00)

m JR-’ ,_.—._H._ﬂgllos 1 w.’

the following irformstion: ‘.,

Pt .;r' "

| During the past summer of 1963, he had been -
employed by the Soil Conservation Service at Paris, Arkansas.
He recalled that during the summer he had been employ=d on -
the farm owned by one DEWEY JORDAN of Dallas, Texas, located
near Barber, Arkansas. One day, while he and a fellos

employee, JAMES HATCHER, had a break in their work, they began
talking to JORDAN,. | - L

- RUSH stated he could not recall the gpecific
conversation which had been passed .between them and JORDAN: -
however, he did kncw that JORDAN had expressed &nti-President
KENNEDY feelings, anti-United Kations feelings, and anti-
ROBERT KENNEDY feelings. He recalled that JORDAK made some

remarks to the effect that if President KENNEDY ever came to
Dallas he would not get away alive. . h

RUSH stated that he could not recall the specific
words which JORDAN used to express this sentiment, but to

the best of his recollection during the conversation JORDAN

"had also remarked, 'See what happene when the President cowmes
to Dallas."”

' RUSH stated that this conversation wes held on

“the spur of the moment and that neither be ner BATCFER had
Placed any significance on the remarks of JORDAW until

- subsequently they heard of the ass&ssination of Yrésident
KENNEDY, He and HATCHER then discussed the remarks which had
been made by JORDAN on the farm during the summsr s&nd both
agreed in their conversation that JORDAN had indiceated harm

would befall the President in the event thst he visited Dullas,
Texas. |

. On 1%/17463 ot

by _ SA CHARLIE E. GUNTER, JR.,/jew

Date dictated 12/18/63

b 4

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It ts the property of the FF'B! «nd is loaned to
your egengy; i and ite contents are not 1o be distributed qutndo your agency.
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= 'RE: DEWEY A. JORDAN

' - - On January 2, 1964, Miss BIRDIE SUE BELCHER,
- Supervisor, Merchants Retail Credit, 2112 Jackson, Dallas,
. Texag, advised RA'S WILLIAM G, BROOKHART and GEORGE T. BINNEY
.~ that the recorde of her office indicate that DEWEY A, JORDAN,
wife, LENA H. JORDAN, reside at 4006 University Boulevard,
Dallas, Texas, NMiss BELCHER advised that all information
- Available would be as of 1958, JORDAN was described as age
68 and employed by Edwin D, Cox Company, Dallas, Texas, sinoce
1951, in charge of production and as general superintendent, |

'...,,,__ He was formerly employed by the '‘Atlantic Refining Company |
from 1927 to 1951, and had previously resided at Midland, -

- Texas, where he had been transferred from Grea yBend, Kansas,
in 1839, h 1 Y
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Date
-
Mr, DEWEY A_{JORDAN, 4006 University Boulevard,

Dallas, Texas, was interviewed at his residence. He was
advised that he did not have to say anything, that any state
mentiwhich he did make would be voluntary, that he had a righ

to cpnsult an attorney, and that anything he did say could be
usedf{against him in a court of law,

1

Mr. JORDAN advised he had no reason mot to talk \
to the FBI and he categorically denied any remarks to the effect
he had made the statement that Presidsrt KEANEDY was hated in
Dallas, Texas, and would not live if he came to Dallas,

Mr. JORDAN said he disagreed with President KENNEDY g
for purely political reasons only, and that he admired him as a \

person and as & family man,

Mr, JORDAN said ox the day that Prasident KENNEDY
was in Dallas that he was going up in the elevator in theiAdolphus
Tower office building and remarked to some individuals, whose

identities he could not recall, that someone, name unknown, said %
that the cavalcade moved along the streets in downtown Dallas go '
fast that they couldn't get a chanee to see the President, JORDAN

said he remarked it was probably moving so fast because he'vlsn't
liked very well by the people of Dallas. ,

/

JORDAN said he never remarked at any time that he
wished to see President KENNEDY harmed in any way. He said he

never made any such statement, either in Dallas, Texas, or in
any other part of the United States. ";) ?L /

/

/

The following description of JORDAN is based uponr
observation and interview:

f
7/

Namc: DEWEY A, JORDAN
Birth data: 11/6/1398 Minneapolis, - gansas
Race: White
Sex: Male
Height: S'9"
Weight: 195 lbs. |
Hair: ¥White and balding
. Eyes: Hazel
Complexion: Ruddy
Scars & marks: Cut or operation scar right side
Cf meck
Occupation: Oil roduction
Employer: Eswig g 52100 Adolphus Tower,
- 1/4/64 Dallas, Texas as, ox -
On File ¥
511 1
by SA'S WILLIA) 3K m QRGT Dote dictated __3/0/684 oo

BINNEY/eah -

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It ¢s the property o! the FBI end is loaned to
your ggency; it and its contents &re not to be distributed outaide your sgency.
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Under date of Ja.nua.ry 23, 1964 FBI Headqua.rtere, L
ngton, D. C. furnished the rollowing translation from )

uguese:

: wa
Po

TRANS LATION FROM PCRTUCUESE

lLetter addreeeed to Mr. J. EBdgar Hoover, DPirector of
the PBI, Washington, United States of Americe, postmarked :I.llegibly

The envelope- bears addreee printed on the reveree
slde. It reads; |
| Evand

Silvelirs
Attorneyv-at-law.

Rusa Feli e de Oliveirs wond -_S.8
S5 Faalo, Faril: _

Sao Paulo, Descember 27, 1963

To Mr. J. Edgar Hoover
Director of the FEI

Washington, U, S. A,
Dear Sir:

A few days age, the paesing away of dear President |
Kennedy still preying on my mind, I had a dream which I decided
to let you know about for whatever purpose it may serve.

.- {9)‘3 In this dream, President Kennedy appeared to me end
- said t 8 asepassin was still in Dallas. He said his name
s Pritz¥Kalermarn. Finally, he added that this mdividuel is
connec with a Nezi organic at.u.on. - .

With bast regarxds, I renain

Most sincerely yours, _
Luwiz Ferrando Silveirs

(Typewritten return addrun) : '

Lul.,l{ ernando’Silveira -‘;

Avénrida COnselhei .B.Qg,r;ﬂ.sues

. A1Ves, NO._1,223 a
wie, Brazil | o i

Bureau files ocontaln no record identifiable wi’ch '

1n 1v1duele mentiomd in letter. o

hg | - 8.

513

= v : I - ) A . -
EF |8 . N B S e - — i - :I “'ﬁ ™ ‘!‘ﬁ.p‘.:m L 1'.". =T -.,.l..':. '-.‘u: .j“-‘" L .-_-u



. - "o Lo . TP Y VY S S R X N URETR | i+ MR R g Hi-m--r-wi_i..ﬁ- . #.me o ..;;*- i _.,“.,{ - *?_Mma.ﬂ
'
) : - . I' :u M . ¢ dew A e . - . -
' * s l |
) '
. .
DL 89-43 |
o _i
'ﬁ; . L] *
!'. . . [y " |
] I'.I
'a
.
. .l
A - -
v . .
L -
¥ " i
RE: STATEMENT | B}
: ISH
| ‘ | -"_'—-_____-—__-.——-__.
' ~y s
™
[ ] ‘
. -t il s
* .
d -‘
- o ' | |
l’t
L
¥ ' '
-+ . .
» ' - '
’ N « i
R ¥ |
L -'
‘ e
1 * | . |
‘ |
: . &
* N .




1 .
oM 8920 L R
- pL 8443 | -
cids e

" GDW3

Ra&s INDA SH

The FBI, Washington, D. C., advised on December 3,
- 1963, that the following letter, postmarked Iowa City, Iowa,
" November 29, 1963, was received at FBI, Washington, D.C., On
December 3, 1963:

“FBI, Washington, D.C. ’
“Dear Sirs )

"I realize that this may very well be simply
a wild story, but a graduate student at SUI, a
Linda Kalish, has said that she received a telephone
call from New York City the night before President
Kennedy was assassinated telling her this event would
occur. I do not wish to pull you here on a wild
story. I would Dbe glad to do anything I can to help.
The address of this girl is 713 East Burlington,
Iowa City.

"You ruly,
*Johm Chandler
L2326 Third Avenue,

s s ety = - T

Iowa City, Iowa.*”
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JOHN CHANDLER, 436 Third Avenue, Iowa City, Iowa,
& grajuate student in English, State University of Iowa,
advised he ¢id not hear LINDA KALISH make statements -
he referred to in his letter to the FBI dated November
- 29, 1963. CHANDLER got his information from CLARK
BLAISE, another student.
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Y

._ o | - |
—— -——~—B——E-_____1______.
= . DL 69-43 o
by SA_HAROLD W, BRUEGGEMAN:sac Dote dictored 4/7/64

 This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FB! end is loaned to
your ageacy; it snd its contents are not to be distributed outaide your agency.
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1 . Date __4/7/64

st CL B graduate student, Writer's Wbrk520p,’
2 N odrry—Oi—etOWa, JoWa LIity, who resides . 525 North
- Johpson, _JYowa_ City/ advised on December 4, 1963, he was a
e Student Union, State University of JLawa (SUI), on the
evening of November 22, 1963, with a group of students
discussing President KENNEDY's assassination. One member
of the group was LINDA KALISH, a graduate student in Writer's
Workshop, SUI. XALISH made a statement to the effect that -
she had received a phone call from New York prior to KENNEDY's
assassination, and the caller expressed the fear that

something might happen to President KENNEDY. BLAISE
cannot recall exact words used by KALISH, but states

this was a gist of what she sald. BLAISE stated he was
surprised when KALISH made this Btatement and he asked

her to repeat. She replied "I don't want to talk about it."

BLAISE states KALISH is an unattractive girl and
& soclial misfit., He stated she is the type who would ;
make a false or exaggerated statement to attract attention,
and he has suspected her of doing this in the past. He
stated KALISH has a vivid imagination. BLAISE SR
stated KALISH talks constantly andg, in his opinion, - |
no one who knew her would tell her anything in confidence.
KALISH once told BLAISE she was subject to
eplleptic seizures; however, he does not know the truth of
this statement. BLAISE described her as nervous and emotional.

_ ‘ ‘
. 517 , { -
" On 12/4/63 ., Iowa City, Iowa File § OM 89-20
S A ' DL 89-43 -
by SA HAROLD W, BRUEGGEMAN:sac Dote dictoted 4 /7 /64

.~ This document sontains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FB! end 1is losned te
- Your ageney; it and ils contenis sre not to by distributed outside your agency.
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LIND ABELI%SH, born July_8, ~1937,-at

A4 4+ 8 interviewed at her residence at 713 ¢

East Ruriingiten,.Jowa.City, Jowa. She admitted she had hade

& statement in “he Student Union, State University of Iowa (SUI),
on or about November 22, 1963, that she had received a phone

call from New York from a person who expressed fear for

President KENNEDY's safety. She denied that she said she
recelved this call just prior to President KENNEDY's assassinatior
but admitted she may have been ambiguous as to when the call was

receilved. KALISH stated she made this statement "for dramatic
effect,” and there is no truth to the statement. .

é%clﬁ.xgmlsﬂ said a graduate student, JOE DE ROCHE, had
to er on the evening of November 22, 1963, that he had

recelved a call from a friend who expressed concern that
President KENNEDY's assassination might lead to some kind
of International incident, inasmuch as the assassin

was rumored to have resided in Russia. This call was
recelved by DE ROCHE after the assassination.

KALISH stated she had her conversation with
DE ROCHE on her mind, and on impulse she made the false

statement to several students at the Student Union that she
had received a call, as outlined above. |

KALISH stated she meant no harm 4in this and "didn't

know why she did 1t". KALISH stated she had no idea her
comment would come to the attention of government officials.

' 518 - ’ -
On 2/4/63 ot d0wa City, Iowa File # OM 89-20
p— - DL 89'43 .

by SA_HAROLD W, BRUEGGEMAN:sac _ Date dictated __ 4/7/64
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RE: GEORGE KANTAK

The following :l.nformation sets forth bas:l.s for investi-
gation reflected on page 587 of report of SA ROBERT P. GEMBERLING

. dated Deagember 10, 1963, at Dallas, Texas; captioned LEE HARVEY
- OSWALD, &ka, INTERNAL SECURITY RIJSSIA CUBA.
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‘The following letter was submitted to the Federal
Bureau of Investigation at lashington D,.C. oniDecember 25
1963 from DON C, MC GLOTHLIN: e .

"DON
Lieuienant_Commander

U, S, Naval.Reserwe IS
" 1047 South-Carol.Avenue DR

Wheeling, Illinois

e B it A

"November 25, 1963

"Mr., J. Edgar Hoover, Director

- Federal Bureau of Inveetigation ﬂ

-'lashington D, C,
"Dear Mr. Hoover:

"l doubt if this information has any significance,
but I will pass it on to you just in case you might
want an agent in Chicago to follow through. *

- "1 teach English in Chicago's William Howard Taft
High 8chool, On Friday, November 22, during my
fourth period class which takes place from 10:20
a.m. to 11:00 a.m. Central Standard Time, a
student asked me how many Presidents had been
assassinated. I had given no lead for such a

- " #subject to come up, and it was not usual for a
- 1 Student to ask me, anid English teacher, a

question of this nature.

. n _ | & ol

¢ - ' '
. .-’r-
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'fﬁi'j‘ "I told bim three Bresidents had been assassinsted, -
-+ He displayed some surprise. . 'I thougkt only two
~ had beex, ' he respoanded, e . S

1‘\-'1‘

- "Ween I mentiored Lincoln, Garfield, and McKinley,
he expressed some surprise tbat Garfield had beer
assassipated. 'Never heard of that,' or words to | .
that effect, he responded, e T T

-+~ "As 1 indicated, there is probably no significance
S to this information, but since the conversation
transpired about two hours before the tiree shots
in Dallas made Presiderntial assassipation & common
topic, I thought it might be a good idea to relay
the information. :

. "Yours very truly,
. - ~ "/s/ Don C. McGlothlin
"Don C..Hcﬁlothlin"

The above typewritten letter includsd the follow-
ing handwritten addendum:

h - "P.8, Nov, 26, 1In the first day of classes
Dty €ince the assassination I said to the boy in a
| - kiddipg manrer: '] didn't answer your question,.
‘right Friday. The answer is four.' 1 tried to
e ° seé& whether I could gleam anythipg from his
e response. 'l even told my dad ahead of time what
" . . kind of rifle was used before¢ it was announced * _ |
i e o that 1t was an Italian rifle!' he respouded or - . -
<.  jwords to that effect. Membsrs of his class might . '1hha

L P ' |
‘p“a- , : t 4 ' b
' » ' ) ' 1Ir'l -:r ! .
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remember the exact words., I really don't think

-t

= " there is arything significant there. It sournds
.« ,mors incriminating on paper than.it did ip the
- classroor where we had a class discussion of 30
- minutes or ®o0 of the news of the week end. A%
NI £37 rate if you feel this is worth investigating
B -1 shall be happy to cooperate. 1 served a morth
- with Jack Kerpedy at the Motor Torpedo Squadrons
Training Center, Melville, Rhode Island, iz 1942, | o
snd in sdditior to wanting to do anything I can - PR
for law and justice I would especially like to do S
arytaing I could to punisb anyore who may have had
(11legible) toward his assasgination. D C K."
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Re: lLetter from BRUCEAKEAHEY, Route 2 Box 151, Ariton, Alabama

lefds
| On November 27, 1963, a letter was received at -
Headquarters of the Federal Bureau of Investigation, Washing-
ton, D.C., postmarked November 23, 1963, Ariton, Alabama, from
BRUCE KEAHEY, Route 2, Box 151, Ariton, Alabama. In this det-
ter, KEAHEY stated that he was on the scene in Dallas, Texas,
and witnessed the killlng of President KENNEDY. He noted that

two 1ndividuals were involved in the killing, and that he
could identify them, B | *

The following investigation was conducted on November
27, 1963, by SA RAYMOND J. MAXWELL: S .

THO VENDER, Yeterans. Administration Officer, Ozark,
. ﬁ_rl_a_gama_., advis hat on November 26, 1963, BRUCE KEAHEY of |
riton, Alabama, Route 2, contacted him and related that he, |
KEAHEY, had been in Dallas, Texas, and had witnessed the assassi-
nation of President KENNEDY. KEAHEY told him that since he had
witnessed the assassination he expected to be called to Dallas

where he would be surrounded by newspaper reporters ang TV men.

LAVENDER related that KEAHEY hsad received a head inJjury whidle
in the military service, and his file reflects that he is’" ; -

~emotionally unstable, has blackout periods and periods off de-
pression, - | |

BRUCE KEAHEY, Route 2, Box 151, Ariton, Alabama, ad-
vised that he had been in Dallas, Texas, and had witnessed
the assassination of President 'KENNEDY. He claimed that he
had observed a man and a woman on a platform extending four
or five feet from a window on the third or fourth floor of .
the building from which the shots were fired at the President.
The man and the woman were in & prone position, and the man
had a rifle., KEAHEY also said that there had been a second
man inside the room looking out of the window, behind the man

- and woman, who were on the platform, and he recognized this §

man from photographs as being LEE HARVEY OSWALD. During il;e

§ interview, KEAHEY was inconsistent in the story he was pe ting,
. :“"p . ‘ {‘. »
g
v ..
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- and frequently contrédicted himself, He was unable to give
. any detailed description of the individuals involved, and

could not give an explanation of how he ha ened to be
Dallas, Texas, on that date. - °F o

_ Mrs., LILA CHANCEY, Route 2, Ariton Aléﬁam advised | -
that she is KEAHEY's aunt. She stated that KEAHEY 1o of -

‘unsound mind, and that nothing he says can be taken for the

truth, She advised that she can positively state that BRUCE

KEAHEY was in Ariton, Alabama, on November 22, 1
he has not been in Déllas, Taias. » 1963, and that

g ™
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&
\
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- LOLIT)AKELLY

8 Maitland Avenug..

mgerial Beach, Ca;ifornia

The followirg 1nvestisat1c=n was conducted by .
SA WILLIAM J. MC CAULEY:

AT RUNTINDTON FAHX

,r'

CAT JFORNTA

i

1RENEAHOBIN, 5963 Rita Street, on December 8, '

1063, advise e vimm'rmf‘ many years named LOLI'I‘A
KELLY, 598 Maitland Avenue, Imperial Beach, California, on
November 11, 1363, During the visit, K.ELLY indicated she
was against everything President JOHN F. KENNEDY and his
administration advccated and said, in effect, President KENNEDY
should be killed, ROBIN stated she does not believe KELLY
actually meant what she said; however, because of the
conversgation, ROLIN felt odbligated to report the matter

to appropriate authoritlies. According to ROBIN, KELLY is

& retired businesswoman of strona political convictions.

The following investigation was conducted by
SA ROBERT S. BLAKER: .

l--—“lﬂ-i--l

LOLITA KELLY, on December 11, 1963, advised she™"
was politically opposed to the political philosophies of
former President JOUN F, KENNEDY and his administration,

She said she is an active member of one of the two major
United States political parties and denied ever making a
statement that former Presldent KFN‘IFDY ghould bk "killed

IOLITA KELLY stated the assassination was unfortunate,
yet it 1s an example of the deterioration of the moral qualities

. of many individuals in the United States. She advised she has

as reported by the different news medis.

L ol
o oad . S - S
7 ' v

529

-
= 4

no information concerning the assassination, except the r1cts ’

A s s sk s - PR e L ELEE . ¢ -
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Re: ROBERT GRE ,_" ENNEDY, JR. LB06

| ~ The tollowing information sets forth the buis for
- 4dnvestigation reported on pages 587A-591 in roﬁort of 8A

. ROBERT P. GEMBERLING dated December 10, 1963, at Dallas, Texas,
captioned LBE HARVEY OSWALD, aka.; INTERNAL SECURITY - RUSSIA = |
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v

WILLIAM RACAMPBELL. JR., in an interview,

Btr+~" k~ rinc 4p Sha Qunflower Druzstore on 80th Street in
Overiai.c I“:L_ nar.eacs t;,-Khnsaa, around 7:30 p.m., Thursday,
Noveaber 22, .-%3, when uvne *:03 KENNEDY, whom he had known
for three or fcur months and who is no relation to the United
States Attos..zy General, asked him to join an organization
called Fair ; .8y for Cuba Committee. This person said "they"

were golng to i'll President KENNEDY with a rifle the following
Friday morning.

CAMPBELL claimed he told this man he was going
t: tell the FBI, and this man threatened his life if he did.
he sald he thought ne told hies father this on Thursday night,
but hls father said he dic¢ not teii aim until November 26, 1963

CAMPBELL advised that BOB KENNEDY resides at 9005
Hemlock, Overland Park, and described him as a white, male,
age 22, 5'11", 150 pounds, color of eyes and hair unknown.

:

N W
‘H.'47
On ! 11/26/63  Knoxville, Jowa File # OM 89 20 !

>

by SA_ROBERT E. DOWD:sac Dote d.cfm.d__‘*.ﬂ.é@____
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This document containe neither recommendations nor conclusions of the FBI, It is the proporlr nf the FB! and is loaned to
your agency; it and iis contents are not to b- distributed outside Your agency.
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1 ' Date ___4/7/6U

A N CHANDLER, Assistant Director, Veterans
Admi-1:7on " Tioendtz]l ) ¥noxville, Iowa, telephonically
advised t;L* ", WiLLIAM R, CAMPBELL, JR., an inmate in
the hospital, :.aied he uad teen approashed in Kansas City,
Kansas, the night of November 21, 1963, to join the Fair
Play for Cub:z Committee and that they were going to kill
President KENNEDY on the following Friday morning.

CHANDLER advised CAMPBELL has been an intermittent
patient Bince October, 1962, and was last dilagnosed as having
schizophreria reaction, paranoid type, but 1t was medically

i-spossible to tell whether CAMPBELL was telling the truth
in this instance.

" Q . f
On Ll’(i]ﬁl__m ,Iino:rcw.r:lllt-:-I lowa File # OM 89-20
DL B9-43

.SE : P CALAME: sac ' Date dictoted ________ﬂ/_é{'_l'___
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This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the "Bl and is loaned to
Your agency; It and its contents are not to h- distributed ocutside your agency.
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Dcto 12/17/63

= ARTHUR L. GRISHAM, Box 412, 3134 West Ttk .
~  fStreet, Okmulgee, Oklzhomz, was tntervicwed concerning .
e jetter he sent to the Secret Service in Oklahome City,
Oklahoma refiecting statements ellecedly made by PAUL .
KEPIEY, Okmulgee, regarding the asszessination of President

KTNNEDY. GRISHAM furnished the foliowing information:

| He advised that he and KEPIEY first became
racquainted on Novewber 22, 1963, the day President
KENIZEDY was assascinated when they worked together
- ~ unloading beer for Bryan and Song, Okmulgee; however,
v+=+ - he" had heard of KEPIEY through his father, TED KEFPLEL,
B who runs & locksmith shop on No>»th Morton Street, |

Okmulgee.

T CRISHAM szic he was wiflx PAUL KEPLEY in PallfZ
... father's shop along with others on Dzcembder 3, 1663,
. ... and they were discucsing KENNEDY'C assacsination when
“" "7 PAUL KEPLEY saié he heard on a news broadcast on |
. December 2, 1963, that OSVALD w&cC not ruilty and they were
coing to hang RUBY. GRISHLM said KEPLEY said "I knew -
a1l elonc that OSWALD was notv cuilty. How could ke
nave fired a bolt ection rifle three times in flive
seconcs?" GRISHAM said another *an vTho wasd present
s24d to KEPLEV "The FBI said OSWALD waso eullty", and
 K=PLZY said "They Gon't knou everyching." GRISHAM said
: _XEPLEY 2130 said during their Giccussion that he did
_not like KENNEDY. GRISHAM adviced IEPIEY sald he vies
- 4n.Dzllac, Texas when OSVALD wac shot but later salc re
‘was about eighv miles from Dallcs when OSVALD wes shot .

" " GRISHAM said KEPLEY seemed sericus when he was talking.

T GRISHALL s2id KEPLEY icfuhite milc, about 21
. or 22, a good worker, but odd ac ing. L& sclia when
KEPLEY talks to anyone he will look avcz and will harcdly
_....look atv tnhe one he is talking to. CRISIAMN advised
'KEPLEY resides on West 6th Street, mulgee. |

. Ya stated that KEPLEY's slistcr, AUCUS®A KEPINY,
48 married to a serviceman but dcac not know his neme.
" He said AUGUSTA 1s an American, was in Germany with her

or __1__ 12/§2/63 _, Oumulgee, Ocdabons D77 pyp 00 P97
St | “1.. . '

| - d y -
by __Sh JOSEPH Y. CATES/Jx peto dictetcd 12/16 /€3

This documont contcins neithor recommendations nor conclunions of the FDI. 1t i the proerty of the FBI and is joaned to
your agency} it acd itas gontents are not to bo distridbuted outsido your ageagy. '

I d--"..l'-,h-r*




- o . - : % . - o A -
. om . w iy ol s s s o= AR - - - - LR |
I [ 1 .
- . ] - “
N 1 . } - ‘ b
) ' . r
LS -
" . . ’ ‘ -
L

4 0c89-41

““““husband for about three years, and caﬁe'back to the
United States around the first of Noveuber of this year.

He said 'F'T‘PL...Y sz2id AUGUSTA vas going to |
Dallas, Texas to oren a night club, and he, KEPEEY, !
was golng to work for her. : '

CGRISHEAM said KEPLEY stated he haé been to

.. QOklehom2 City, Oklzhomz on Deccxber 2, 196J, to take a
-...pPhysical examination for the Aruy.

CRISEAM advised that PAUL KEPLEY gcﬂs to
Carland, Texac quite often to vicit his mother, an

Incéian, who resides there most of the time &nd resides
in Olcuulgee part of the time. .
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Dato ___Z_______li.?/l? 63

. PAUL 7, KE_LHE, 1341 West 6th Strest, Ocmulgee,
] § ¥28 interviewsd at hila father's, TED C KEPLBY‘B.Door e
' Closer Snop, 2% Noxth Morton Strest,'Okmulgee, concerning
statemants reporteliy made by him on Dzcember 3, 1962, in
hig father's shop in the presence ol others regarding the”
gsegassination of YeesiZent KENNZLDY, H= was 1nterv*cued -
| n the p e8ence of hie Tather and nother, and at the
- onzet of the interview he was advized that he éi2 not
B hevs to 3&ay &nything, anything he 2i< say could be used
ggainst him 1in & court of Jew, ania thzt he had the
>ight to consult an atvtorncy. No threats, promises,
or force were used to get him to make & statenent. Ee
furnicshed the following inforsction:

he &dvis=2d he ¢i8 ooh -leczll what ke seid or o
13 on Dicember 3, I1S65; rowsrvers, Lz belisvad he was at
home, 1541 Wezh 6th Strect, Okmulgze, on that date. He
~ B&ig he hui mm e the stevewent in the past that he did
G RENNeDY, but hic only ra2aszon for

a5ying thmt iz b cau:e ne &la not lik: some of the

thingh KENREDY cid and thet he (KEPIXY) i1s & Espublican.
He gaid tons cn -y cmtﬁme LT rrdt re recslled moking -,
recentiy wis ,'In my opinion I don’t think OSWALD was
wilty." KEPLEY azld he fcer rnot in his own cpinion
e€lieve OCWALD was the typz of rerson from looking &t
is pileturss in the pepery and orn television who could
naves kilied the President. KLPIEZY stated in spite of
wnat he said about not liking KEIWEDY, he &id not want
him Kllled or &nycne for that matter. KEPIEY 28i1d he
rrank &and it is poseible he could have made some state~ -
ments while drunk which he does no*t recall. ST

e

s
-
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o
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the newspaps

e 5tated he has no information coancerning |
ceascsination other tahean wnat he had read in
I8 &NRG S&W On television.

FRE2. kY zaovised e was in Garlend, Texas in
the vicinity of hp 25 Lzlzeside Drive piclzins un soms

. I'riends to g¢ desr hunting in Texarkans, Texas on his
gister's ,MEJLIJRH RULa LON farm the day OSWALY was
killeg. -

Olcmilgee, Olclaliom

. -*1 | :
H‘p‘\ ,1
-~ by _______.,_._._._.___________..__._____.__..q.__..__SA JOS ¥. G ""‘"‘3/31{ Da‘e dictated 12/16/¢3
Thia document contains neither rocommendctions nor conclucions of the FBI. It ¢s the property of the FB! and 45 locned o
Your agengy; it and it coatents are not 1o be digtributed outaside your agenacy., | . S - e .
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~ FEPIXY advised his sicster, .AU:SS“..hHPL;Y

sELD, e3ides at his motherl!s lome, 122C Kash Strect,

Gurland, Texus; 18 married to chﬁ"ua“’lu IVAN W. REED
who 15 1n the U. O. arwy and stztioned in Germany;
che hag Towr chilérern andé does not wlen to open a
business gny pleice.

PEPIEY said he w T to Qzlzhemz City on
December 2, 1652, to talke phvﬂichi eAANinu*ion
upon instructions of LDCQl

L
OKEU15cc. Ye furnished his Sé“’ﬁﬁiﬁi S_ >rvice dotice

of Classilication “ard whaleh rel-iccty

iy, L 4 . L - .' '- gt . il o
service nurder to Lo or 5‘) L5 GToana

- - ey . =, - ":-."
c.i238sisied ia 1-£ on knx h 3C, 18¢2.
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GEORGE JOSE%NG , JR, - =3

BOB STRAND, Reporter for United Press International
advised the San Franeisco Office of the FBI November 22, ,

1963, he had received information from an anonymous source
that GEORGE JOSEPH KING, JR., of Long Reach ..California,
allegedly the son of a reuired edmiral, had been involved
with several others in a conversation durlng.August 1963,
wherein KING and the others discussed the possibility of
killing the President. The conversation was supposed to have
taken place in the Long Beach, California area and KING

s supposed to reside in Southern Calilornies near Los Angeles.

KING is reported to have recently-been arrested on a charge
of lllegally selling machine guns.

Subsequent investigation revealed that KING is an .
employee of the La Fleur Corporation, Toriance, California.
g iry at the La Fleur Corporation at 2:45 p.m., November 22,
963

revealed that KING was at work in the plant and had been
so occupied the entire day.

. 83



‘DL 89-43
RE: JOHN ERNEST KING

The following investigation supplements information
- 8et forth on page 139 to 146 of. the report of Special Agent
~ROBERT P, GEMBERLING, dated December 18, 1963 at Dallas, Texas,
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RE: POST CARDS FROM JOHNNY KING IN 1950

On November 23, 1663, CHARLES u}mm, 5Q4_sauth
ogldin Streei..Baltimore,.Marvland, who 1s employed as
& photographer for "The Baltimore News Post", Baltimore,

Maryland, newspaper, furnished information concerning

two post cards which he had received rirom JOHNNY KING, a
seaman, in 193590,
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Date November 26, 1963

CHARLES W. HART, 504 S. Bouldin Street,
Baltimore, Maryland, who is employed as a photographer for
The Baltimore News Post, a local daily newspaper, furnished
two post cards which he felt might be of interest in view
of the assassination of President JOHN F. KENNEDY.

One post card furnished by Mr. HART was
addressed to "Mr. STRONG HART, 504 S. Bouldin St., Baltimore,
Maryland." It is postmarked at 10:30 a.m. December 5,

1960 at Galena Park, Texas, and contained the following
message:

"HL Keed. How are you! I feel sorry
for Kennedy. He 1s going to die while in
office. Keep note. Regards, JOHNNY KING".

The second post card furnished by Mr. HART
was addressed to "Mr. L. HART, 504 Bouldin St., Baltimore,
Md." It was - postmarked at 10:30 a.m. December 31, 1960,
at Port Arthur, Texas, and contained the following message:

"Hello there. I still like NIXON and he
will be alive four years from now. Re-
gards, JOHNNY'". |

In the lower left hand corner of the card
there appears another notation which is almost illegible, but
appears to read: . -

"Did you vote. Not me."

Mr. HART advised that JOHNNY KING is & sea-
man who used to frequent the bar at 502 S. Bouldin Street,

which was run by a JIM WASSEL. Mr. HART stated that he did
not know JOHNNY KING very well, but XKINGR .was the friendly
type who always seemed to have had a few drinks and they
elways exchanged a few words with each other..

Mr. HART could recall having no political dis-
cussions with KING, Lt pcalleg that on one occasion he hag

ovember 23, 1963 Baltimore, Maryland BA 89-_10 i
ot - - File ¥ ] _

SA FRANCIS & WALSH: elt November 26, 1963
, Dote dictated —_____ ~

! 4

. This document contains neither recommendations nor concluaions of the FBI. It {s the property of the FBI end is loaned to
" your agency; it and ts contenis’' are not to be distributed ocutside your agency.
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Ishown KING a photograph of himself and the present Mayor
McKELDIN of Baltimore, which photograph had been altered by
a fellow photographer to show a large black-eyed Susan con-
taining the words "I Like IKE" on the breast of Mr. HART.

Mr. HART stated that he has not seen KING
to tlre best of his recollection since some time prior to the
time he received these cards, almost three years ago, and
he has no idea as to his present whereabouts.

Mr. HART described KING as follows:

Race: White

Sex: Male

leight: | 6' to 6' 2"
Weicht: 190 pounds
Hiir: Greying |
Age: 52 (estimated)
Occupation: Merchant Seaman

General appearance: Rough looking, looked
like former puglilist.

Mr. HART was unable to furnlish any additional
information and suggested that JIM WASSEL who stlll lives
at 502 S. Bouldin Street, although he does not own the bar
any longer, might be able to furnish some information con-
cerning JOHNNY KING. =
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STANLEY J. WASILEWSKI, 502 S. Bouldin Street, Bal-

1more, Maryland, advised that he is usually known as JIM
WASSEL,

Mr. WASILEWSKI stated that he knows JOHNNY KING °
a Merchant Seaman, quite well, and advised that he sees him
from time to time when KING 15 in Baltimore, because KING
usually stops around and visits with him for perhaps 10 or -
15 minutes, but the visits are never usually very long. He
stated that KING used to come into his bar from time to time
when he ran a bar near his home. He stated that he last
saw JOHNNY KING about 5 or 6 years ago when KING visited him
for about 10 minutes. He stated that he had no idea as to
any permanent address for JOHNNY KING, but did know that he
had mentioned staying at the YMCA 1n“Ba1t1move'whenever he
was in twn. NMr. VASTLEVSHI advised that he felt sure that
JOHNNY KING does not reside permanently in Baltimore.

He desc>ibed JOHNNY KING as follows:

Race: white

Sex: | Male

Height: 6' 1"

Weight: 180 to 185 pounds

Age: About 63

Hair: _ Brown, turning grey
Occupation: Seaman, former boxer.

Scars and Marks: One ear 148 a cauliflower ear
Features: | Sharo.

Mr. WASILEWSKI stated that he is pretty sure that
JOHNNY KING is not still sailing because he told him that he
had to take a pension and he complained that he did not know
how he was going to live on 1t.

¢ The last time that Mr. WASILEWSKI saw JOHNNY KING
he stated that he was in Baltimore to receive treatment for
his hearing and also for his teeth.

III"".‘.
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| Mr. WASILEWSKI was questioned thoroughly
concerning any possibility that he would have any in-
formation which would further lead to» JOHNNY KING's loca-

tion, and he stated that he was unable to supply anything at
all, in that respect. -

On November 23, 1963, Mr. HARRY GILLEM,
switchboard operator, Central YMCA, 24 W. Franklin Street,
Baltimore, Maryland, advised that a search of the records
of persons who stayed at the YMCA for the past few months
disclosed that JOHNNY KING had stayed there on the night
of October 9, 1963, and the night of November 6, 1963.

In each case he gave his home address as 502 S. Bouldin
Street, Baltimore, Maryland, and indicated that the person

who should be notified in an emergency was a "JIM WASLER"
of the same address.

Dr. GEORGE HABERMAN, Medical Officer on
duty at the United States Public Health Hospital, Baltimore,

Maryland, on MNovember 23, 1963, advised that records which
were avallable to him disclosed a record for one JOHNNY KING,

born March 1, 1898 in Virginia. His home address was given
as 502 8. Bouldin Street, Baltimore, Maryland. |

Dr. HABERMAN advised that KING was last
treated at this hospital in July 1961, at which time he
furnished the above information, but that he had applied

for care on October 9, 1963. Care was refused to KING
at that time because he was no longer eligible since he

is retired and receiving pension benefits from the National
Maritime Union. |

In addition, Dr. HABERMAN furnished the
following information concerning KING:

He stated that KING has no relatives and
.was an orphan. He served in the Navy from 1915 to 1910,
and in July 1961, the last ship on which he had sailed was the
SS. Texaco Alabama. His records also indicated that he had
lived in Baltimore for 4 years prior to the time he was

treated in 1941. The only external markings noted on .
JOHNNY KING's chart was a cauliflower ear. - )

‘1
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The Merchant Marine file, W.:shington, ».C.,
relgtinz to JOHN ERNEST KING, Icdentirfication Number A-575T4-D 1,
as khecked on December 2, 1653, by IC JIMNIE C, WHITAKER, :
refflected KING's birth at Norfolk, Virginia on March 1, y
1363, This file reflected KING's address in February, 1937
as 255 South E=st Aveiue, Baltimore, Maryland. His
relatives included MARY NAGLE, sunt, 2704 Gray Manor,
Colezate, Maryland and Mrs. CHARLES NAGLE, 2704 Gray Manor
Terrace, Dundalk, Maryland, as listed on two separate forms
in 1937.

A check of Raltimore area city and telephone
directories in December, 1953, by SA JOIN F., HANSON dic not
reflect the name JOHN ERNEST KING,, the address 255 Southn
East Avenue, a 200 block of South East Avenue, or the
address 2704 Gray Manor Terrace, waich had beeun listel by

KING in the Colezate and Dundall sectlons of Baltimore.

Mrs. ELIZABITH MOOST, 2705 Gray Manor Terrace,
Baltimore, Maryland, advised SA HANSON oin Decemoer 10, 1963,
that there had never been a house located next door to number
2706 and that tiiere iiad never been a house numbered 2704
Gray Manor Terrace in this bloclz. She explained taat sae
had resided in this block either at 2709 or at 2706 Gray
Manor Terrace Ifor tihe past 3C years, Thne names of JOHON
%HNﬁST KING, MARY NAGLE and Mrs. CHARLES NAGLE were uniknown

O her,

Mrs. JOSEPH J. AIREY, 2704 Gray Manor Court, )
.Baltim>re, Marvland, advised SA HANSON on December 10, 1953,

that she has resided at this address for the past 10 years
ana that to her knowledze this address did not exdst in
1937. Nirs. AIRCY could not furnish any additional information.

The current Baltimore Telephone Directories
reflect a CHARLES NAGLE listed at the following alidresses:
3333 CliTtmont Avenue
3735 Bondview Avenue .
‘ 7237 Bridgewood Drive
303 Mardo Avenue
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A Mrs. CHARLES NAGLE was contacted at each of
thgse addrecse: by SA HANSON on December )0, 1053 and each
pedson advised that she had never resided at an address -
vhich could be identical with 2704 Gray Menor Terrace,
None of these individuals could furnish any iniformation
pertaining to a JOHUNNY KING or JOHN ERNEST KING,
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The fcllowing investigatice: was conducted by SA THOMAS F.
LEWIS on December 12, 1963: .

At Marcus Hook, Pa.

Current Telephone and Street Directory covering Marcus
.~ Hook, Pa., revealed address 218 Market Street is location of ‘

- . National Maritime Union Offices.

Y

Mr. ALSBERT JACKSON, Agent, Neticﬁnal Maritime Union, 218
Market Street, advised JOHN E. KING is a retired merchant seaman
'Who used that address as his mailing address. JACKSON said he was
aware KIN3 has lived at various skid row hotels near the waterfront
~ of Marcus Hock, Pa., but JACKSON was not certain of his exact ad-
dress. He recalled KING had been arrested by Marcus Hock Police

recently and ke was of the orinion that Department would know
KING?B regsidence and whereabouts. -

. JACKSON advised KING i1a an alecholic and nearly completely
deaf.

* Chief ERNEST FLEMING, Marcus Hcok Pelice Department, ad-
vised JOIN E. KINZ was arrested ty Officer ANTHONY DUBALINO of that

.Department on Nevember 17, 1963, charged with Disorderly Conduct
and Breach of Peace. r

At hearing before Magistrate
November 18, 1363, KING was fined $25

UIS MONTELLA on date of
assessed ccst cf $11.50.

Chlef FLEMING stated KING was intoxicated when arrested
and using profane larnguage in front of large groups of passersby

at the main intersection ¢of that town. \{ wa’ ’
‘ Police records for JOHN RING described’¥im as born
- March 1, 1898, in Yirginia, cirren retired seaman. He was
descrited as E' ", medium build, gray hair, btrown eyes, 190 pounds,
falr complexion, with equivalent seventh grade education. - ‘
-{-//and/
!

'7:)(2’? S :-/32_ lY\ 3. j(}/,,g fr’ﬂﬂé

=
524 -'Ma FeuUS HQO £, | e

SS& J85-(2.=t072 .




T Y S S N T S - _ - 5 L . ) e . : - . .. ] . .
' ; e e e ¥ s ke mperin S A i b R o e, SN Y Mg e e B A Wl Wt L Gl s S L e . :

N ._,' . > g | . -
. FD-302 (Rev. 3-3-59) ( FEDERAL BUREAU OF INVESTIGAT( B

1 : ‘
. Dote _12/13/63

- ; JOBEN ERNEST KING was interviewed at Lis residence, o
- Apartfnent Number 1, 1015 Market Street, Marcus Hock, Pennsylvania. .
" At the outset of the interview, he was advised of the identity of
' the ent and was told the interview was completely voluntary. ‘He _
was informed no threats or promises were being made to him to get
"him to participate in an interview and that any statements he made
could be used against him in a court of law. Ee was advised, prior
~-¢0 interview, 0of his right. to consult an attorney prior to making |
- any statement. .

" KING stated he was nearly completely deaf and requested
that any specific questions being put to him be written out so that
. he could read the question. The interview was conducted in this
manner since KING claimed he could not read lips.

KING stated he was born March 1, 1898, in Virginia, and

- is now a retired merchant seaman. He has Social Security Number
- 155-12-6072. - |

KING was questioned specifically regarding two postal
I cards, the one postmarked December 5, 1960, Galena Park, Texas,
signed by JOHNNY KING and addressed to CHARLES W. HART, a pho-
tographer of the "Baltimore News-POost"” newspaper. This card stated
in part, "I feel sorry for KENNEDY. Ee 18 going to die While in
~ office." o .
" The second postal card, postmarked December 31, 1960,
Port Arthur, Texas, states, "I still like NIXON, and he will Dbe
alive four years from now.” = |

KING denied any knowledge of these postal cards and
denied he had written them or caused them to be written. He
claimed he does not kxnow and has never known CHARLES W. HART and
- further that he had never been in Galena Park, Texas, and was not
aware pf the location of that community. s

KING stated he had been a long-time admirer of £ormér
President KENNEDY and was deeply saddened at his death.

- ¥
i ...

| on 22 12/63 —of Mar ' - 'Eook. Pennsylvania File # PH 157-916 ' -

12/13/63

THOMAS F. LEWIS:lea:LRB¢ds

by Special Agent - Date dictated

| ~ ‘This document contains neither recommendations nor conc jlusions of the FBI. It is the property of the FBI end is Joaned to
your agency; it end its contents are not to be distributed ouiside your agency,
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KING recalled that during December 1960 he waes employed
by Texace, Inc., egailing on their oil tanker SS ALABAMA. KING
could not recall his itinerary or the ports of call in the Unlted
States for the month of December 1960 but suggested such informa- -
tion could be secured through the maln office of Texaco, Inc., |
135 East 42nd Street, New York, N. Y. -

KING was questioned regarding his membershlp or affilia-

tion with any organizations with the exception of legitimate unions.

He said he had been a member of only one crganization, that is the
Veterans of Fcreign Wars (VFW). KING produced membershlp card re-
flecting that he is a current member of the VFW Post 797, Port

“Arthur, Tex. KING stated he is well known at this post and persons

" Who are members ¢r employees could e.ttest to the fact that he re-
- garded President KENNEDY very highly. :
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ROBERT F, KENNEDY - VICTINM

EXTORTION
Minneapolis File 9-1077

This investigation was predicated on the following
letter postmarked March 18, 1964 at Rapid City,_Scuth Dakota
addressed to Mr. BOB KENNEDY, Washington, D.C.:

"Black Hawk
8 Dak

"Mr KENNEDY

"Washington D,C, so much talk of you being a canditade
for V P you just go ahead our people which are many of us
are just waiting for you to try and get into the White house
the same fate is in store for you that be fell your brother
in Dallas. People are tired of the KENNEDYs and thelr whisky
millions and all your old man could steal from any one he had
dealings with
JOENSON dont want you nor does the American People spending eur
tax money like it was water just to let you big shots correupt
our country
The advice from our oswald group is for you to leave VWashington
as quickly as you can remove your self and family from there
Your every move is being watched Why dont you go to Russia or
Cuba where your kind belong. Trash whiskey barons son ia our
White house get out if you know when you are well off
Are you real sure that last kid your wife had did not belong
to GEORGE??? . .
You better go as the same fate is in store for you as JACK
met in Dallas I jJust moved in here from Dallas.

"/s/ MARY KLEIN
Black Hawk"

Ny »
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CASMIER J., KLEIN, Route Number 1, Box 350, Rapid City,
South Dakota, advised en March 26, 1964 he knows 0f no individual

by the name of MARY KLEIN. His wife is named ROSE and he has three

brothers named ALLEN, ANDREW, and MICHAEL KLEIN but none of them
are married to a MARY KLEIN. He and his brothers all live in
Rapid City and he has never been acquainted with anyone named

MARY KLEIN living in Rapid City, Black Hawk, or this immediate
area.

The following individuals were contacted on March 27,
1964 at Rapid City, South Dakota and all advised they are not

acquainted with any MARY KLEIN and could furnish no pertinent
information concerning instant case:

CLARA KLEIK, 8516 Cleveland;
LEE L. KLEIN, 1092 S8t. Francis;
ROGER L. KLEIN, 2604 Brook lLane,.

The following individuals and firms were contacted on
March 27, 1964 and all advised the records of their respective
offices containod no information concerning a MARY KLEIN and
neither was she known to them personally:

Mrs. JANEAN MC CRUM, Northwest Bell Telephone Company,
Rapid City, South Dakota;
Mrs. JOHK MC FARLAND, Rapid City, South Dakota
Welcome Wagon;
MARY HAUSLE, Montana-Dakota Utility Company,
- Rapid City, South Dakota;
Mr. R, BE. FURIOS, Black Hills Power & Light Company,
Rapid City, South Dakota;
ROSALIE BLOOM, Rapid City, South Dakota Municipal
¥Yater Department;
Mrs. CHARLOTTE WILKES, Rapid City, South Dakota
Credit Bureau;
MEL LARSON, Pennington County Sheriff's Oltico,
‘ Rapid City, South Dakota;
MARION WARREN, Rapid City, South Dakota Polico
Department;
RALPH JOHRSON (NA), Rapid City, Bouth Dakota Police
Department;
Sheriff JOHN EGGERS, Meade County Sherifi's Olfico,
1 Sturgis, South Dakota; |
MERLIN BHLERS, BSturgis, South Dakota Police Dopartnont -
KATE SOLDAT, Meade County Credit Bureau, Bturgis,
. South Dakota

'-(;9
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D. C. OSBURN, Office of Special Investigations Detach-
ment Commander, Ellsworth Air Force Base, SBouth Dakota, advised
on March 27, 1964 there is no MARY KLEIN listed as a military or
civilian employee at the base. The only airman at Ellsworth Air
Force Bage named KLEIN is Airman Third Class JOHN M., KLEIN of the
8218t Civil Engineering Squadron.

! &

Airman Third Class JOHN M. KLEIN, Ellsworth Air Force
Buse, South Dakota, advised on March 30, 1964 he is single and 1is
not acquainted with anyone by the name of MARY KLEIN and neither
was he able to furnish any pertinent informstion concerning
instant case.

The 1963 city directories for both Rapid City and
Sturgis, South Dakota were checked on Msrch 27, 1964 for informa-
tion concerning a MARY KLEIN with negative results. The current
telephone directories for Rapid City, Black Hawk, Piedmont, and
Sturgis, South Dakota were also checked with negative results |
concerning a MARY KLEIN.

E. L. INGVALSON, Rditor, Rapid City Daily Journsl,
Rapid City, South Dakota, advised on March 30, 1964 he wvaguely
recalls receiving a letter approximately two or three years ago
from a MARY KLEIN concerning some local matter and he attempted to
locate this individual before publishing the letter under the
Letters to the Rditor section of the newspaper. He was unable
to develop any information concerning such a person and he sub-
sequently destroyed the letter without publishing it as he was of
the opinion the name was fictitious and he does not publish such
lJetters. He is unable to recall any details concerning the letter
other than it referred to some local situation which the writer
of the letter was critical of. He observed the handwriting of
instant letter and stated it does not look familiar to him and
neither does he have any suspects.

The facts of this matter were presented to Assistant
United States Attorney PARNELL J., DONOHUE, Sioux Falls, South

Dakota on March 30, 1964 at which time he advised he would decline
prosecution since instant letter is apparently a crank-type letter'
mailed under a fictitious name. . ‘

l
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RE : JOHN ROBERT KLINNER

On December 27, 1963, JOHN C. SULLIVAN, JR., '
Attorney-At-Law, 2505 Ponce de lLeon Boulevard, Coral Gables,
Florida, telephonically advised Special Agent WARREN R,

WELSH as follows:

SULLIVAN represents MARGARITA PAT DIGNUM in =&
divorce proceeding asgainst JOHN ROBERT KLINNER.

SULLIVAN volunteered information to the effect
that his client informed him on the day of the assassination
of President JOHN F. KENNEDY that prior to the time of the
assassination, KLINNER and his client were in Burdines'
Department Store. After the news came that the President
had been assassinated, his client stated that she and KLINNER
immediately left the store and went home. At that time
KLINNER made a telephone call to a person he addressed as
"Major'". The question to the ''Major" was to the effect '"Was
it one of our boys or was it one of our group that did it?"

. The files-of the Miami Office of the FBI indicate /-
that JOHN ROBER;'B&UIW'B correct name is JAMES.EDGAR A UL

A‘E'@INGION., He ‘Is white, and is approxlmii:ely 40 years
of age. He has FBI Number 2426610. He has been arrested

on numerous occasions on various charges. |, .
‘ s .'..t/..l//"/ ) -

On February 16, 1956, he was sentenced in the e Ve (o
United States District Court, Savannah, Georgia, following-—""“‘“‘“""f""
conviction for violating the White Slave Traffic Act, /,{_) /' gm1as
to serve five years in the United States Penitentiary, at _—— -~

Atlanta, Georgie. He was conditionally released on January
29, 1960, in custody of the United States Probation Officer,

Savannah, Georgia.
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A Conditional Release Violator's Warrant
was 1ssued for his arrest by the United States Board
of Parole, Washington, D. C., on March 15, 1960, charging
him with absconding supervision, loss of contact, and

failure to report. KLINNER was apprehended by FBI
Agents at Miami, Florida, on October 1, 1960, and
turned over to the U. S. Marshel.

.-t.‘ -

KLINNER was one of a group of repatristes who -
errived at Homestead Air Force Base, Homestead, Florids,

on April 9, 1960, aboard a chartered Pan American Airways
Flight from Havana, Cuba.

The April 10, 1963 issue of the '"'Miami Herald"
contained an article entitled '"Nine Yanks Return After
43 Days in CASTRO Jail." This article described the
repatriots as nine shipwrecked Americans who spent 67
days in Cuban prisons including 43 days in solitary
confinement. On this occasion, information was received
that JOHN KLINNER was born on November 13, 1923, at

- Detrolt, Michigan. His U. S. address was shown as 200
S. E. 12th Street, Miami, Florida.

On January 7, 1964, the following investigation '

was conducted by SA FRANK P. GRIFFEE:

42nd Terrace, Miami, Florida, furnished the following
information:

On July 20, 1963, she married 2 man known to

hex, as JOHN ROBERT KLINNER. She later learned that KLINNER's
true name was not “KLINNER" but was "WETHINGTON.'" Immediately

following their marriage, they moved to Nassau, Bahamas,

MARGUERITE PATRICGA KLINNER, nee DIGNUM, 5925 §. W.

- — e -
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‘wh¢re they lived until MARGUERITE KLINNER returned alone
‘to|Miami spproximately September 1, 1963. JOHN KLINNER

remained in Nassau. About three weeks before Thanksgiving,
1963, JOHN KLINNER appesred in Miami, and was from time to
time in contactwith her. To the best of her recollection,

about a week before Thanksgiving, 1963, JOHN KLINNER told
her that he had just returned from Cuba.

| On November 22 1963, she and JOHN KLINNER were
:ln Burdines' Department Store Miemi, when it was announced

that the President had just been assassinated. KLINNER
insisted that they return to her home at once. Immediately

upon returning to her home, JOHN KLINNER made a telephone
call to someone whom he addressed as ''Major'.

She stated that to the best of her recollection

KLINNER immediately asked the follawing question to the
person to whom he was speaking:

'"Was it us?" or '""Was he one of our boys or was he
one of our group that did it?"

She stated she could not further interpret the
meaning of the telephone call. She seid, however, that
KLINNER had engaged in further conversation indicating that
"he and the person to whom he was speaking were speculating

whether any persons would be arrested in Miami as a result
of the sssassination.

Mrs. KLINNER stated that during the time she -
lived with JOHN KLINNER he often made reference to the fact
that he was associated with the ''Cuban Freedom F:l.ghters", and

.+~ Wmade frequent telephone calls to persons whom he
addressed as the "Major'' and '"Wong'. When speaking’to "Wong'"

KLINNER often used words or phrases which she assumed were
in the Chinese or Japanese language.

l"
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-4 - © 7 - Mrs. KLINNER said she did not know the |
{substance of the telephone conversations. She said she

- got the impression at times that they were made solely

for the purpose o0f creating an atmosphere of importance
for her benefit on KLINNER's part.

- Mrs. KLINNER said she did not know what JOHN
KLINNER did for a living; that he told her he
recelved money froman aunt in Decatur, Georgia. While
KLINNER lived with her he associated with M. B, and
C. B. YAMANIS, Blue Ribbon Shipping Company, Nasssu,
Bahamas, who owned the "British M/V Inak. The "Inak"
docks at Miami every second Monday. When in Miami,

KLINNER may stop at the Ocean Ranch Hotel, 200 §. E.
12th Street.

.Mrs. ELINNER said she is suing KLINNER for -

divorce and that she was then attempting to locate him

for the purpose of serving him with process. .

~ Records of the Dade Lounty Sheriff's
Office indicated that KLINNER .was arrested on January
11, 1964, on charges of selling property under lien "

and for a traffic violation. He was released the sanme
date on bond.

oy
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RE: JOHN ROBERT KLINNER

The following investigation was conducted by -
Special Agent WILLIAM MAYO DREW, JR., on January 30, 1964:

Specific inquiry concerning JOHN ROBERT KLINNER
was made of individuals familiar with the Second National
Front of Escambry, Alpha 66. Each. advised that they had no
personal knowledge of JOHN ROBERT KLINNER.

655
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JOHN ROBERT KLINNER, Room 123 Santa

He is employed as a wi.m:l.ng pool .

‘attendant at the Castawvays Motel, which 1s l.ocatod

jmmediately adjacenti to his place of residerxce at the
Santas Anita Motel.

KLINNER is separated from end is in the

¢ el

- KLINNER advised that to the best of his knowledge
the afternoon of the date upon which President KENNEDY
was assassinated, he heard of the assassination while
in an automobile with his wife on the way to the
Mismi International Airport. He stated that he has
no recollection whatsoever of having been in Burdines'

Department Store, Miami, Florida, on that dats.

&

KLINNER stated he was on his way to the
airport to catch a plane for Nassau., He said that after
arriving at the afirport, he and his wife did make some
tdephone calls concerning the assassination, but the

only peOple to whom they talked were his wife's relativu. |

KLINNER opeciﬁcally denied making & telephone .
call to anyone whom he referred to as '"Major''. He stédted
he knew no one named '"WONG''. KLINNER stated he was .
acquainted with 2 man who referred to himself as ''Major",
that this individual is connected with the Alpha 66 Move-
ment in Miami, and that he (KLINNER) had been approached

_ bz members of the Alpha 66 Movement in en effort to induce

L] .
™

‘Anita Motel, 16421 Collins Avenue, Miami Beach, Florids,
- advised as follou- R R

~ process of securing a divorce from MARGUERITE PATRICIA . =
KLINKER. o

- On ——-1,1201-&#— ———Miani-Beach,-Rlorida_File #...___._._m _89-35 _
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This dooculnent contains neither recommendations noc oconclusions of the FBI, It te the property of the FBI wnd is
. Yyour agendy; it and its contents are not to be distributed outaide your sgency.
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!LINNER to join’ r‘tham in their ondeavors. KLINNER
stated that he a7 fefuui to have any thing to do

{ | o I
o \
. KLINNER ia:l.d he. ‘felt that his wife was

merely trying to mbarrass hm due to their pending
divorce action. ’\ i (,,1 R
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RE: Suapaﬁt : X ORNBLUTH a.lso known
b Yor— &5 Paulx Jﬁulllff Pauj\kornblum,
PauixXt. e 1oom :

The basis for the following investigation relative to F,..
PAUL KORNBLUTH, also known as Paul Kortibluff, Paul Kormblum,
Paul Kombloom, 1s information furnished on February 12, 1964, ’P I
by GOLDA LOUISE NEWTON wnc Operates Newton Secretarial Ser'vice, Nl
1529 Madison Averniue, Memphils, Tennessee, who advised representatives
of the FBI that she had information which possibly might be {U C
connected with the assassiration of the late United States President——*

JOHN F. KENNEDY at Dallas, Texas Novenkter 22, 1963, 4




